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SUGESTAOQO: Faca a prova a lapis
(Nao é uma obrigagao. E s6 uma sugestao.)
1. Sejam A ={3,5} e B={x |z € A}

a) {1,7 pt} Calcule A x B.
Resposta:
B =1{9,25} e Ax B=1{(3,9),(3,25), (5,9), (5,25)}.

b) {1,7 pt} Calcule P(A x B), o conjunto das partes de A x B.

Resposta:
P(Ax B)= {0,

{(3,9)1,{(3,25)},{(5,9)},{(5,25)},
{(3,9),(3,25)},{(3,9), (5,9)},{(3,9), (5,25)}
{(3,25), (5,9)},{(3,25), (5,25)},
{(5,9),(5,25)},
{(3,9),(3,25),(5,9)},{(3,9), (3,25), (5,25)},
{(3,9),(5,9),(5,25)},{(3,25),(5,9),(5,25)},
{(3,9), (3,25), (5,9), (5,25)}
¥

2. {3,3 pt} Dada a premissa x ¢ A. Conclua que x € (AU ). Justifique cada
passo de prova com exatamente 1 equacao da lista em anexo. A tnica excegao
a esta regra é o uso de comutatividade e associatividade. Ou seja, as equagoes
(10), (11), (12), (13), (73), (74), (75) e (76) podem ser usadas simultaneamente
em 1 passo de prova.

Resposta:
l.z ¢ E [Premissa]
2.x€ A (65 em 1]
J.xeA [72 em 2]
]

4. x€ (AUP) [66 em 5
3. {3,3 pt} Prove por indugdo matemética que
3:2043-2'43.224+...+3.-2"=3.2"" -3

para todo n > 0.



Justifique seus passos de prova com “Aritmética”, “Hipdtese de Indugao” ou
[100], onde a equagao [100] é dada de graga abaixo:

3.2kl 4 3.2kl = 3. 2. 2kl 100

Use, obrigatoriamente, a hipotese de inducao.

Resposta:

Caso base.
3-20
=3-1 [Aritmética]
=3-(2—1) [Aritmétical
=3-2-3 [Aritmética]
=3-20"1 — 3 [Aritmética]

Passo indutivo.

3.2043.2143.224 . 4+3.2F4 3.2k

=3.2k1 34 3.2k [Hip6tese de Inducao]
—3.91.9k 3 [100]
=3.20k+D+l _3 [Aritmétical

Rascunhos (opcional):

a) Qual o objetivo de prova do caso base?
Resposta: 3-20 =320+ — 3,

b) Prove o caso base.

Resposta:
320
=31 [Aritmética]
=3-(2—1) [Aritmétical
=3-2-3 [Aritmética]
=320 — 3 [Aritmética]

c) Qual o objetivo de prova do passo indutivo?
Resposta:
3:-2043-20+3.22 4. 432k 4 3.2k =3, 2(kt)H1 3

d) Qual a hipétese de indugao?
Resposta:
3-2043.2143.224 ... 43.2F=3.2F1_3

e) Prove o passo indutivo.

Resposta:
3:2043-2143.224 ... 43.2F 4 3. 281
=3.2k1 34 3.2k [Hip6tese de Inducao]
=3.2b.2k1 3 [100]

=3.20k+D+l _3 [Aritmétical
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a¢ A=—(a€ A
{z|zecA}=A
Pla)=a€{z | P(x)}
(A=B)=Vz(x € A+ x € B)
(ACB)=Vz(xr € A—x € B)
(ACB) = Ve(ze A—z€B)A
Jx(x € BAx ¢ A)

0 C S, para todo S
0={x|F}
zel=F

S C S, para todo S

(AxP)=0xA) =0

AUB={z|z€ AV x € B}
(xre AV zeB) = (e (AUB))
ANB={z | (x € A) A (z € B)}
(xeAANzeB) = (zxe(ANDB))

|AUB| = |A|+|B| - |[ANDB

A-B={x|x€A AN z ¢ B}
(reAN2x¢B) = (xe(A-B))

A={z |z ¢ A}
(x ¢ A) = (€A
Audh=A
ANU=A4
AuU=U
AND=10
AUA=A
ANA=A
@) = A
AUB=BUA
ANB=BnA

AU(BUC)=(AuB)UC
An(BNC)=(AnB)NC
AN(BUC)=(ANB)U(ANC)
AU(BNC)=(AUuB)N(AUC)
AUB=




